

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-339
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás 1953 október 20. 6 óra — perc

Életfogytiglani kényszermunkára ítélték Faruk volt sajtó-
tanácsosát

1. 6 Hy/Sp/Lt Vár Kor *1953 október 20./MTI/*
Y-He

- az egyiptomi ugynevezett Forradalmi Biróság élet-
fogytiglani kényszermunkára ítélte Karim Tabetet, Faruk volt sajtó-
tanácsosát - jelenti az "Afr".

Nagy-Britannia, Ausztrália és Új-Zéland képviselőinek értekezlete
Canberrában

3. 6 Hy/Sp/Lt Kor 1953 október 20. /MTI/
Y-He

Nagy-Britannia, Ausztrália és Új-Zéland képviselői
- mint az "Afr" jelenti - az elmúlt napokban értekezletet tartottak
Canberrában, az értekezleten, amelyen a Csendes-óceán és Délkelet-
Ázsia "védelmével" foglalkoztak, Nagy-Britanniát Swinton, a nemzet-
közösségi kapcsolatok ügyének minisztere és Harding tábornagy, bi-
rocalmi vezérkeri főnök képviselte, Ausztrália küldöttségének ve-
zetője McBride ausztráliai hadügyminiszter, Új-Zéland küldöt-
te pedig Gentry tábornok vezérkeri főnök volt.

Ujabb letartóztatások Iránban

4. 6 NZ/Sl/Lt Kor 1953 október 20./MTI/
Y-Ks

Mint az "Afr" jelenti Teheránból, vasárnap reg-
gel letartóztatták K. Sirazit, a "Sures" című lap igazgatóját. Az-
zal vádolják, hogy augusztus 17-én a parlament előtti téren ren-
dezett nagygyűlés egyik szónoka volt s a sah lemondását követelte.

4 vasárnapra virrasó éjszaka 35 hazafit tartóz-
tattak le. Tovább folynak a letartóztatások a közüzemzetésben is.
Vasárnap két rendőrfőnököt és kilenc rendőrt tartóztattak le. A
vasutaktól 175 alkalmazott állásától történt felfüggesztését je-
lentették.

MTI KÜLFÖLDI HÍRŰK

K 2. kiadás

1953 október 20.

6 óra 05 perc

Az ausztráliai külügyminiszter nyilatkozata a koreai politikai értekezletről

5. 8 Hy/Sp/Lt Kor
B-V *MTI*

1953 október 20. /MTI/

Cassey ausztráliai külügyminiszter, aki résztvett a "Colombo-terv" bizottságának Ujdelhiben tartott értekezletén, nyilatkozatot adott a "PTI" indiai hírügynökségnek. Nyilatkozatában - mint az "Indinfo" - jelenti - foglalkozott a koreai politikai konferencia összetételének kérdésével s az Egyesült Államoknak ezzel a magatartásával, hogy elutasítja India részvételét ezen az értekezleten. Kijelentette, "véleménye szerint Indiának jótékony hatása lenne a koreai tárgyalászatnál. Reméli, hogy India is résztvehet majd a koreai politikai értekezleten". Cassey elítélte Li Szin Men dél-koreai bébelnök ismert álláspontját, amely a koreai megegyezés megtorpedőzésára irányul.

Az ENSZ új tagjainak felvételéről szóló vitával kapcsolatban Cassey a különböző belpolitikai rendszerű országok felvétele mellett foglalt állást. Hangsúlyozta, hogy "az Egyesült Nemzetek Szervezete kétségtelenül nem a nyugati országok rezervátuma. Ha az ENSZ valóban be akarja tölteni hivatását, be kell fogadnia a világ mindenféle ideológiáját".

Áradások Észak-Olaszországban

6. 8 Hy/Sp/Lt Kor
Y Wn

1953 október 20. /MTI/

Észak-Olaszországban fokozódtak az áradások és új gátszekedések történtek. Veneziá tartományban a víz elborította több város, illetve falu egyes negyedeit. A fő-folyó egyes helyeken túlemelkedett a védőgátakon.

Szakszervezeti mozgalom Chilében

7. T-10 pi/SH/Lt Hu Kor Buenos Aires, 1953 október 20.

A napokban tartották meg Santiagóban a chilei textilipari munkások országos egység-kongresszusát, amelynek munkájában Santiago, Valparaiso, Vina del Mer, Los Andes, Quillota, La Carela és más városok 50 szakszervezetének és a legnagyobb textilipari vállalatok nyolc üzemi bizottságának delegátusai vettek részt. *(alvt.köv.)*

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3, kiadás

1953 október 20.

6 óra 10 perc

/Szakszervezeti mozgalom Chilében, folyt./ T-10 pi/SH/Lt Hu Kor

A kongresszuson megalakult a Textilipari Dolgozók Szövetsége, amely több mint 40.000 chilei textilipari dolgozót egyesít sorában. Az új szakszervezeti egyesülés a Chilei Dolgozók Egyesüges Szakszervezeti Központja keretébe tartozik.

Amint az "El Siglo" című lap közli, a textilipari munkások egységkongresszusa határozatot hozott arról, hogy csatlakozik a Szakszervezeti Világszövetséghez. A kongresszus másik határozatában követeli a kormánytól, építsen ki széles kereskedelmi kapcsolatokat a világ valamennyi országával, tegyen intézkedéseket a munkanélküliség megszüntetésére, a textilipari munkások élet- és munkafeltételeinek megjavítására. /MTI/

- - -

Bao Daj "nemzeti kongresszusa" megtagadja feloszlását - Amerikai mesterkedések a kongresszus "függetlenségi" követeléseit mögött

8 & Da/Bo/lm NB Kor

P á r i z s

1953. október 20. /MTI/

Szaigonból Párizsba érkezett hírek szerint a Bao Daj által egybehívott "vietnami nemzeti kongresszus" megtagadta feloszlását. A kongresszus levelet intézett a "vietnami államfőhöz", amelyben javasolja egy állandó bizottság létesítését, a kongresszus átalakulását alkotmányozó nemzetgyűléssé, a kongresszus ülészakának befejezését, azonban nem feloszlását, továbbá, hogy a kongresszus küldöttségi számára biztosítsák a parlamentáris mentelmi jogot.

A "l'Humanité" hétfői számában vezércikkben foglalkozik a kongresszussal és azokkal a mesterkedésekkel, amelyekkel az amerikaiak a maguk céljaira akarják felhasználni a kongresszust.

A lap elmondja, hogy a kongresszus előkészítő bizottságának tagjait Van Tam miniszterelnök nevezte ki és a kongresszus küldöttségeit gondosan megválogatták. Ily módon egy igen vegyes összetételű társaság jött létre olyan emberekből, akiknek képviselői jellege még annyit sem ért, mint Péteín hírhedt nemzeti tanácsának tagjaié a hitleri megszállás idején. A kongresszus a háborun meggazdagodott üzletemberekből, levitézlett manderinokból, a népi hatalom által felszabadított tőrültről - lüzótt uszorásorból, jelentéktelen vallásos szekták szóvivőiből és karriéristákból tevődött össze, akik bármikor hajlandók magukat eladni a legtöbbit ígérő idegen imperializmusnak. /folyt. köv./

M T I K Ü L D Ö L D I H I R E K

4. kiadás

1953. október 20.

óra 10 perc

/Rao De j...folyt./ & De/Ho/lm NZ Kör

Igy történt, hogy a kongresszus határozati javaslatot fogadott el, amelyben visszaesitotta Vietnam részvételét a Francia Unióban, és arra sem volt hajlandó, hogy megbízottakat küldjön a francia kormánnyal folytatandó "tárgyalásokra". Ily módon a kongresszus nem élve illuzórikusnak kívánt megbélyegetni minden olyan "megállapítást", amely a most Párizsban folyó "tárgyalások" eredménye lehet. Ugyanakkor egyre fokozódnak azok a nehézségek, amelyek a francia gyarmatosítók és a khmeri, valamint a patet-lsói báb kormányok közötti tárgyalások útjában állnak.

A szaigoni kongresszuson hozott határozatok jllagét egyrészt az határozza meg, hogy a mai körülmények között senki sem számít még a legkisebb mértékben sem meghallgatásra Vietnamban, ha csak a legáltalánosabb szavakban nem hangoztatja az ország függetlenségi törekvéseit. A másik okot pedig Ho Si Minh népi kormányának központi lapja, a "Nhan Dan" /A Nép/ a következőkben jelöli meg: "Kihasználva a francia gyarmatosítók és indokina-i bábjaik között most folyó tárgyalásokat, az amerikai interveniók arra kényszerítik lakóikat, hogy "teljes függetlenséget" követeljenek, másszóval azt, hogy az amerikaiak kiszolgálóivá legyenek. A Wall Street ezen megterkedéseinek az az értelme, hogy azok a bábura, akik eddig "franciabarátok" voltak, most "Amerika-barátok" szernek lenni. Ez egyik oka annak, miért a francia gyarmatosítók és indokina-i bábjaik között most folyó tárgyalások nem haladnak olyan gyorsan előre, ahogy Párizsban remélték.

- . -

A. III. Szakszervezeti Világkongresszus október 19-i déli-lótti ülése

9 T-23 Vö/Gk/lm Mi Vár

B é c s

1953. október 20./TASzSz/

A III. Szakszervezeti Világkongresszus október 19-i déli-lótti ülésén megkezdődött a vita Vidzsadszessasztra beszámolója fölött. Elliot elnök /Ausztrália/ Rusztuna Basztuninak, az izraeli arab dolgozók képviselőjének adta meg a szót.

Basztuni beszámolt arról a harcokról, amely Izraelben a zsidó és arab nemzetiségű dolgozók egységfrontjának megtartásáért folyik.

/folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 5. kiadás

1953. október 20.

6 óra 20 perc

/A III. Szakszervezeti...1.folyt./ T V8/Gk/lm Mi V4r

Drane Umur, Francia-Guinea dolgozóinak képviselője a guineai szakszervezeti szövetség tagjainak a jobb életviszonyokért vívott harcáról beszélt.

1952 novemberében szövetségünk szervezte meg a Barcot a munkatörvénykönyvért - jelentette ki Drane Umur. A guineai dolgozók 1953 szeptember 19-től mind a mai napig általános sztrájkban állnak az órabérek husz százalékos emeléséért és a munkanap megrövidítéséért.

Umur javasolta, hogy teremtsenek szorosabb kapcsolatot a Szakszervezeti Világszövetség és az afrikai szakszervezetek között, hogy biztosítsák az afrikai dolgozók nagyobbáramnyu képviselését a Szakszervezeti Világszövetség szerveiben.

Dzsura Hodzsajev, az Üzbég SzSzk szakszervezetainek képviselője kijelentette, hogy a szovjet szakszervezetek melegen együtt éreznek a gyarmatok dolgozóinak szabadságukért és nemzeti függetlenségükért vívott igazságos harcával és helyeslik a Szakszervezeti Világszövetségnek a gyarmati és függő országok szakszervezetei megsegítésére irányuló munkáját.

Hodzsajev beszámolt Szovjet-Üzbekisztán iparának, mezőgazdaságának és kulturájának fejlődéséről. Elmondta, hogy Üzbekisztán a Nagy Októberi Szocialista Forradalom előtt a legelmaradottabb gyarmati sorban volt.

A szovjet hatalom évei előtt - mondta Hodzsajev - Üzbekisztánban több mint ezer nagy üzemet, szénbányát, olajkitermelőtelepet, stb. létesítettek. Új iparágak keletkeztek és a nehézipar termelése az 1913 évihez viszonyítva 23-szorosára növekedett. Az elprózott paraszti gazdaságok helyett korszerű technikai felszereléssel ellátott nagy kollektív gazdaságok működnek. Évről-évre növekedik a gyapj, a különböző élelmiszernövények és az ipari növények termelése. Emelkedik a kolhozparasztek jövedelme.

A dolgozókról való gondoskodás - jelentette ki Hodzsajev - nálunk a legfontosabb államügy. Az Üzbég SzSzkban 500 kórház és ambulancia, több mint 300 szülőotthon, sok bölcsőde és gyermekozdánatórium működik, hatalmas építkezések folynak. Évről-évre növekszik az iskolák és a felső tanintézetek száma.

/folyt. köv./

K 6. kiadás

1953. október 20.

10 óra — pérc

/A III. Szakszervezeti...2.folyt./ T Vö/Gk/lm Mi Vár

Hodzsajev beszélt az üzbég nők felszabadulásáról, a termelésben és az ország igazgatásában betöltött szerepeikről.

Hodzsajev beszéde végén Üzbekisztán dolgozói nevében további sikereket kívánt a gvaranyi és függő országok munkásozta-lyának nemzeti felszabadulásáért, életviszonyi javításáért és a békéért folyó harcában.

A küldöttek nagy érdeklődéssel hallgatták meg Vimo Kocsani albán küldött beszédét. Vimo Kocsani rámutatott, hogy Louis Saillant, Di Vittorio és Vidzsadzszasztra beszámolói arról tanus- kodnak, hogy a Szakszervezeti Világszövetség elszántan harcol minden ország munkásozta-lyá egységének megszilárdításáért, a békéért, a demokráciáért és a jobb életért.

Vimo Kocsani ezután beszámolt arról, hogyan építi új életét az albán nép, miután lerázta magáról az idegen imperialisták jarmát és megsemmisítette a félgymati rendszert.

1945 óta országunk gazdasági életének minden terüle- tén gyökeres változások történtek - mondotta Kocsani. Árszerü gépek- kel felszerelt nagy ipari vállalatokat helyeztünk üzembe. Az ipar termelése jelenleg 217 százalékkal magasabb az 1950 évinél és az 1938 évinek majdnem nyolcszorosa. A gabona termelés a háboru előtttíhez vi- szonyítva 120 százalékkal, a rizstermelés négyszeresére, a gyapotter- melés hatvenszeresére emelkedett és így tovább. Új munkáslakótelepek épülnek, áruházakkal, bölcsödékkel, iskolákkal és kórházakkal. Az or- vosi intézmények száma a háboru előtti időszakhoz viszonyítva harminc- szorosra, a közegészségügyi célokra fordított kiadások pedig negyven- szeresre emelkedtek. A felszabadulás előtt Albánia lakosságának nyolc- van százaléka nem tudott írni-olvasni. Most sikeres harc folyik az analfabetizmus ellen és 1955-ben már nem lesz írni-olvasni nem tudó ember az országban.

Kocsani kijelentette, hogy Albánia munkásozta-lyá és az Albán Szakszervezetek Központi Tanácsa továbbra is harcol a munkásozta-ly egységének erősítéséért és minden vonalon támogatja a Szakszervezeti Világszövetséget. /MTI/

M F I K Ü L F Ö L D I H Í R E K

K 7. kiadás

1953. október 20.

10 óra 25 perc

Libanon közvéleménye támogatja a libanoni nép nemzeti felszabadító harcait

2 T-47 PL/Gi/lm NZ Vár

Beirut

1953. október 20. /T3SzSz/

Október 17-én Beirutban és sok más libanoni városban sztrájkok voltak a libanoni nép nemzeti felszabadító harcának támogatására és tiltakozásul az ellen, hogy külföldiek beavatkozzanak Libanon és más arab országok ügyeibe.

A libanoni hatóságok rendőrségekkel akarták megakadályozni a sztrájkokat és a tüntetéseket.

Lepjelentések szerint a politikai pártok és szervezet képviselőinek küldöttsége október 17-én felkereste a parlament elnökét és a kormányt az ügyről, amely a többi között követeli, hogy hivatalosan tiltakozzanak a francia hatóságok a libanoni önkénye ellen, biztosítsanak Libanonban minden polgár számára egyenlő jogokat, biztosítsák a demokratikus szabadságjogokat, ezáltal fel a külföldi gazdasági, politikai és kulturális befolyást; hatálytalanítsanak minden nem egyenlő jogú egyezményt, amelyet külföldi beavatkozás eredményeként kötöttek Libanonra, Libanon gazdasági életét az ország nemzeti érdekeinek figyelembevételével fejlesszék.

A kormányzat több párt és szervezet képviselői írták alá. /MTI/

Francia bányászok sztrájkmozgalma a biztonsági intézkedések elégtelensége miatt

11 & Da/Ho/J NZ Kor

P á r i z s , 1953 október 20

/MTI/

Párizsi jelentések szerint a Decazeville-i körzeti szénbányákban hétfőn három tárna valamennyi bányász beszüntette a munkát a bányabiztonsági intézkedések elégtelensége miatt. A bányászok egyben követelték munkaviszonyaik megjavítását. Szombaton a bányabiztonsági rendszabályok hiányossága következtében az említett tárnában szerencsétlenség történt, amelynek során egy bányász életét veszítette, hárman pedig súlyosan megsérültek.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953 október 20

10 6 34 p

Megkezdődött a francia parasztság akció-hete a kormány politikája ellen

10 & Dc/Ho/J NZ Kor P á r i z s , 1953 október 20 /MTI/

▲ mult hétfőn Párizsban lezajlott küldöttgyűlés határozatainak megfelelően ma 39 megyében, Franciaország nyugati, keleti és északi vidékein, valamint a párizsi övezetben megkezdődött a francia parasztság akció-hete, amelynek keretében a parasztok megtagadják a párizsi és más nagyvárosi piacok hussal és más mezőgazdasági termelvényekkel történő ellátását. A parasztság megmozdulását az váltotta ki, hogy a Laniel-kormány önkényesen, a termelési költségekre való tekintet nélkül, szabta meg egyes mezőgazdasági termelvények árát és így a végső nyomorba taszítja a hatalmas adókkal amúgy is roskadásig megterhelt parasztgazdaságok százazreit.

▲ piac-sztrájk keretében a parasztok megtagadják a gyümölcs- és főzelékfélék szállítását is.

▲ Az Izrael és az arab államok közötti kapcsolatok kérdése a Biztonsági Tanács előtt

12 T-e44 By/Sp/J Szil di New York , 1953 október 20 /TASzSz

▲ Biztonsági Tanács október 19-én délelőtt összehívta, hogy megvitassa az Izrael és az arab államok közötti kapcsolatok kérdését. /MTI/

Pietro Secchia beszéde a triezsti kérdéseről

13 & sa-ZL/Co/J Szil,di R ó m a , 1953 október 20 /MTI/

Pietro Secchia, az Olasz Kommunista Párt főtitkár-helyettese vasárnap Bari-ban beszédet mondott a triezsti kérdéseről. Beszédében rámutatott, hogy az utóbbi napok eseményeinek tanúsága szerint az angol-amerikai csapatok nem szándékoznak kivonulni az "A"-övezetből, mégkevésbé a titóiata csapatok a "B"-övezetből. Világos - mondotta - hogy Pella sem kéri már a népszavazásra vonatkozó javaslatának megvalósítását és nem védelmezi Trieszt Szabad Terület integritását. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás

1953 október 20

72 655

p

/Pietro Sacchia beszéde ... 1. folvt./ & sm-ZL/Co/J Szil di

Az is világos már, hogy nyitva áll az út Trieszt Szabad Terület felosztása felé, ahogy ezt az angol-amerikaiak már addig is akarták.

Bella a szenátusban elhangzott beszédében a triest-i helyzet jelenlegi alakulásáért a Szovjetunióra igyekezett hárítani a felelősséget - mondotta Sacchia. - Semmi sem áll ennyire ellentétben az igazsággal, mint ez az állítás. A Szovjetunió mindig szellett szándékú, hogy valósítsák meg az olasz békeszerződést. Ha ez megtörtént volna, akkor az angol-amerikai és a jugoszláv csapatokat már kivonták volna Trieszt Szabad Területről és a két övezetet már átadták volna a helyi lakosságnak. Ezáltal létrejött volna annak a feltétele, hogy később egy jobb, végleges megoldást találjanak, létrejöttek volna a szabad, demokratikus népszavazás feltételei. Ezért van az, hogy mi, kommunisták még ma is az olasz békeszerződés alkalmazását tartjuk a legjobb megoldásnak a helyi lakosság érdekében, az olasz nemzeti érdekek és a béke érdekében - mondotta befejezésül Sacchia.

- - -

A III. Szakszervezeti Világkongresszus október 19-i délelőtti ülése

14 T-40 By/Hav/J Szil di

Bécs, 1953 október 20 /TASzSz/

A III. Szakszervezeti Világkongresszus október 19-i délelőtti ülésén felszólalt Viallo, a szudáni dolgozók szakszervezeti szövetségének főtitkára, a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottságának tagja. Kiemelte, hogy a francia, angol, belga, portugál, spanyol gyarmatosítók szétmarcangolják az afrikai kontinenset. Afrikát katonai támaszponttá, nyersanyagforrássá próbálják változtatni, az afrikaiakat pedig árutöltelékként akarják felhasználni. Afrikában mindenütt faji megkülönböztetést alkalmaznak, a bérezésnél, a munkásfelvételnél, a megánéletben, a társadalmi életben és a törvényhozásban egyaránt.

Ezután Kaidi Lekder /Algir/ szólalt fel. Kijelentette, hogy Algir politikai, gazdasági és szociális élete a súlyos gazdasági rendszer nyomása alatt színlődik. A gazdasági társaságok óriási nyereségeket vágnek zsebre. /Folvt. köv./

ka

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 10. kiadás

1953 október 20

43 6 05 p

/A III. Szakszervezeti Világkongresszus ... 1. folvt./ T By/Hav/J Szil di

Az
Cuzenza bányatársaság 1951-ben 2360 millió frank, 1952-ben pedig 4906 millió frank nyereségre tett szert. Ugyanakkor a társaság 1952-ben a munkásoknak munkabér címén mindössze 687 millió frankot fizetett ki.

Algiri dolgozói - folytatta a szónok - tudják, hogy nyomoruságuk fő oka a gyarmati rendszer. Éppen ezért szociális és gazdasági követeléseik teljesítéséért harcolva, aktívan kivették részüket a szabadságért és a nemzeti függetlenségért folyó harcból. A munkás szervezetek 1951-ben nagy szerepet tölthettek be az Algiri Szabadságvédelmi Front megalakításában és aktívan kivették részüket a front megmozdulásaiban.

Kridi hangsúlyozta, hogy Algirban éppúgy, mint a többi gyarmatokon, a szakszervezetek feladata a néptömegek életkörülményeinek és munkakörülményeinek megjavításáért, a munkanélküliség ellen és a nemzeti javak gyarmati fosztogatása ellen irányuló harc fokozása, a mezőgazdasági munkások és parasztok szervezkedésének támogatása. A szakszervezeteknek az a feladatuk, hogy kapcsolják össze a gazdasági és szociális követelésekért vívott harcot a gyarmati rendszer ellen, a szabadságért és a nemzeti függetlenségért folyó harccal. A szakszervezetek feladata, hogy aktívan vegyék ki részüket a béke frontartásáért vívott harcból.

Detaleon /Belgium/ Belga-Kongó dolgozóinak súlyos helyzetét ismertette beszédében.

Belga-Kongó - mondotta - most mindinkább a nyugat-európai és amerikai hadiipar olcsó nyersanyagszállítójává válik. Az imperialisták, hogy minden áron elfojtsák a dolgozóknak a vadállati kizsákmányolással szembeni ellenállását, óriási elnyomó apparátust létesítettek. Csakán 1952-ben mintegy tíz ezer bennszülöttet vettek börtönbe, hátszort pedig elviselhetetlen érhajlatu vidékekre száműzték. A kongói dolgozókat megfosztották alapvető demokratikus joguktól. Belga-Kongóban megszüntették a sajtószabadságot és kiadatlan faji megkülönböztetést alkalmaznak. A bennszülött lakosok arányló munkáért az európaiak bérinek tízedrészét kapják.

A második világháború után Kongóban létrejött szakszervezeti mozgalom egyes hibái ellenére fokozatosan növeli tevékenységét. A szakszervezetek üldözés és a terror közepette működnek.
/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 11. kiadás

1953 október 20

13605 p

/A III. Szakszervezeti Világkongresszus ... 2. folyt./ T By/Hav/J Szil di

A törvények értelmében a szakszervezeti tagok névsorát és a szakszervezeti ülésekről készült jegyzőkönyveket a hatóságok rendelkezésére kell bocsátani. A hatóságok a szakszervezetek pénzügyeit is ellenőrzik.

A szónok kiemelte, hogy a kongói munkások harcának legközvetlenebbi célja a szakszervezeti jogok és a szabadságjogok biztosítása. Hangsúlyozta, hogy ebben a harcban igen nagy jelentőségű más országok munkásosztályának szolidaritása.

Ezután César Gonzales, a paraguayi üvegipari munkások szakszervezetének főtitkára emelkedett szólásra.

Elmondta, hogy Paraguay gazdasági rendszerét teljes mértékben alárendelték az amerikai monopóliumoknak, amelyek az országot az Egyesült Államok nyersanyagszállító függvényévé változtatták. Mivel Paraguayban az Egyesült Államok követelésére főleg a nyapottermelést fejlesztik, nagymértékben csökkent az egyéb mezőgazdasági termékek termelése.

Paraguay kormánya/költségvetés 75 százalékát katonai kiadásokra és külföldi adósságok törlesztésére fordítja.

By/Sp/J.

Paraguay munkásosztálya és népe nevében - mondta a szónok - kérem ezt a kongresszust, az egész világ dolgozóinak kongresszusát, hogy tegyen lépéseket Obdulio Barte, a paraguayi munkások egyik vezetője és a több mint 40 hónapja börtönben szenvedő más szakszervezeti vezetők szabadonbocsátásért.

Kamerun képviselőjének rövid beszéde után L. Costilio Florio emelkedett szólásra, aki a guatemalai parasztok nevében üdvözölte a Szakszervezeti Világkongresszust. Kifejezte meggyőződését, hogy a kongresszus fontos határozatokat hoz nemcsak a munkások létfontosságú követeléseinek teljesítéséért folyó harc fokozása, hanem annak a harcnak támogatása érdekében is, amelyet a parasztok vívnak a földbirokozók és a külföldi társaságok ellen.

Országunk, ahol a lakosságnak több mint háromnegyed része ruhátlan, irástudatlan és éhezik, most szabadságért folyó kiterjedő harcban mutat példát - mondta a szónok. - Mi tudjuk azonban, hogy országunkban nem fejezhetjük be sikeresen ezt a harcot, mert nemcsak a 22 vezető feudális család ellenállását, hanem a külföldi társaságok ellenállását is le kell küdenünk. /T. By/Hav/J Szil di

MTI KÜLPÖLDI HIREK

K 13. kiadás 1953 október 20. 136 10 p

Szovjet hadihajók baráti látogatása bolgár kikötőben

15 T-43 By/Sp/J Szil di S z ó f i e , 1953 október 20 /T.SzSz/

Október 19-én hivatalos baráti látogatásra szovjet hadihajók egy csoportja érkezett sztálin bolgár kikötőbe, V.A. Parhomenko altengernagy parancsnoksága alatt. A hajóraj két cikálóból és négy torpedórombolóból áll. A szovjet hajókat a tengeren egy bolgár hajó fogadta. A találkozó alkalmával a szovjet hajók díszlévést adtak le a bolgár nemzet tiszteletére.

A tengerparti sétányon és a tenger mellett lévő parkban dalozók ezrei jelentek meg, hogy üdvözljék a szovjet tengerészeket. A város ünnepi külsőt öltött.

V.A. Parhomenko altengernagy a tisztek egy csoportjával látogatást tett a bolgár haditengerészeti erők parancsnokánál és a városi tanács elnökénél. /MTI/

Bebler fogadta a török és görög nagykövetséget

17 ö FA/Mk/J di 1953 október 20 /MTI/
Y-Wk

Az "AFP" hírt ad arról, hogy Bebler jugoszláv külügyi államtitkár hétfőn fogadta Törökország és Görögország nagykövetségét. Hivatalos jelentések szerint az állandó balkáni titkárság létrehozása kérdésében folytak megbeszélések.

Jugoszláv küldöttség megy a görög hadgyakorlatokra

18 ö FA/Mk/J di 1953 október 20 /MTI/
Q-V

A "Reuter" belgrádi jelentésében arról szólnak, hogy a november első felében tartandó görög hadgyakorlatokat megfigyelni a jugoszláv hadsereg küldöttsége is.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14. kiadás

1953 október 20

13 6 14 - P

Egy hét alatt 119 bennszülöttet gyilkoltak az angolok Kenyában

19 ö FA/Mk/J di
Q-V

1953 október 20 /MTI/

A "Reuter" Nairobiból származó jelentéséből kitűnik, hogy az angol gyarmatosok a múlt héten 119 bennszülöttet gyilkoltak a Kenyában. Ezenkívül 40 bennszülöttet börtönöztek be.

Szardán összejött az Arab Liga politikai bizottsága

20 ö FA/Mk/J di
RLfr, Da

1953 október 20 /MTI/

A londoni rádió közli, hogy az Arab Liga politikai bizottsága szardán rendkívüli ülészekre gyűl össze, az ülésen a Transzjordánia és Izrael határán történt incidensekkel foglalkoznak.

Angol minisztertanács

21 ö FA/Mk/J di
RLm-Y
Ad, F6

London, 1953 október 20 /MTI/

Az "AFP" jelentése szerint hétfőn délután ülést tartott a brit minisztertanács, hogy előkészítse az új parlamenti ülészeket. A minisztertanács ülésén Eden beszélt a londoni három külügyminiszterértékezlet eredményeiről, megemlékeztek a gyarmatügyi miniszternek a brit-nyugati helyzetről tett nyilatkozatát, valamint a triezsi kérdést. Az üléshez minden ül össze.

Angol és svájci lapok a Triezsittel kapcsolatos amerikai-angol döntésről

22 ö Hy/Mk/J di
RLa-n-fr-Ny-RDK-Q
Zsu, D, IKA, br

1953 október 20 /MTI/

1953 október 8-án egy Triezsittel kapcsolatos amerikai-angol döntés lépett napvilágra, amely szerint kivonják az amerikai csapatokat Triezs "A"-övezetéből, s az övezet közigazgatását átadják az oroszoknak. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 15. kiadás

1953 október 20

13 6 20 p

/Angol és svájci lapok ... 1. folvt./ ö Hy/Mk/J di

Ez a döntés kielezteti az olasz-jugoszláv ellentétet, amelyek között a döntés végrehajtása nagy nehézségekbe ütközik.

A nyugateurópai - különösen az angol - lapokat az önkényes döntés teremtette súlyos nehézségek figyelemre méltó beismerésekre kényszerítik. Az "Observer" "beklövésnek", a "Reynold's News" "megdöbbentő melléfogásnak", a "Daily Herald" "triesszi kátyúnak" nevezi a döntést és az annak nyomán előállott helyzetet.

A lapokban figyelemre méltó beismerések láttak napvilágot arra vonatkozólag, hogy a döntéssel az Egyesült Államok meg akarja erősíteni az olasz kormány helyzetét, másfelől az "európai védelmi közösség" ratifikálására akarja rábírni az olasz parlamentet.

Az "Observer" így ír: "Ugy látszik, Londonban és Washingtonban az volt a benyomás, hogy Edda helyzetnek meg erősítésére van szükség, és figyelmen kívül hagyták ennek a döntésnek a következményeit".

A "Sunday Dispatch" szintén arról ír, hogy a triesszi döntéssel az Egyesült Államok elő akarta mozdítani az "európai védelmi közösség"-ről szóló egyezménynek az olasz parlament által való ratifikálását. A "Manchester Guardian" azt jegyzi meg, hogy "az olasz kormány bukása a nyugati hatalmak számára igen kellemetlen lenne".

A konzervatív "Scotsman" vezércikkében beismeri, hogy "Dulles az "A" övvezet átengedésével akarta az olaszokat az "európai védelmi szövetség" ratifikálására rábírni. Kár, hogy a nyugati hatalmak ugyanazt a tévedést követik el most, mint 1948-ban, azaz Triestet sakkbábunk hasznájak a politikai játszmában".

Mikardo munkáspárti képviselő vasárnap beszédet mondott az északkelet-angliai Newcastleben. Kijelentette, hogy a brit és az amerikai kormány Triesttel kapcsolatos döntése "erkölcstelen utilitarizmuson" alapuló lépés volt. Éppen úgy, mint 1948-ban, amikor adták az olaszoknak az egész területet, hogy a gitsük Alcide De Gasperi volt olasz miniszterelnököt az akkori általános választás megnyerésére, most éppen úgy az olaszoknak íértük az "A" övvezetet, mint kivessztetési díjat a mostani kormánynak azért, hogy belépjen az európai védelmi közösségbe - mondotta Mikardo.

/Folyt. köv./

M I K Ü L D Ö L D I H I R E K

K 16. kiadás

1953 október 20

13620 p

/Angol és svájci lapok ... 2. folyt./ ö Hy/Mk/J di *fil*

Az angol sajtó egyrésze a körülmények kényeztető nyújtása alatt mindinkább elismeri azt is, hogy az angol-amerikai döntés az Olaszországgal kötött békeszerződésnek és az ENSZ Triestről szóló határozatának durva megsértése.

A "Sunday Times" hangsúlyozza, hogy "ugyszólván lehetetlen helyeselni ezt a döntést". A lap cikkírója megállapítja, hogy "az angol-amerikai csapatok olyan békeszerződés értelmében vannak Triestben, amelyet más hatalmak is aláírtak. Ezt a szerződést csupán az oroszok aláírásának bebizonyosításával, vagy legalább is a velük való előzetes megbeszélés után lehet megváltoztatni. A békeszerződés érvénytelen megszegésénél semmi sem lehet értelmesabb a békés".

Az "Observer" ezzel kapcsolatban felhívja a figyelmet arra, hogy "a Szovjetunió felajánlotta, térjenek vissza Triest Szovjet Terület eredeti tervéhez és olyan szerződést javasolt kormányzóknak, akiknek a vételére az angolok terjesztették elő". Mint az "Observer" írja, "nem kell meglepődni a javaslatról csak azért, mert az Moszkvából érkezett. A nyugati külügyminisztereknek el kell ismerniük, hogy súlyos hibát követtek el. A tévedés nyílt beismerése és a kérdés új megközelítésével sokkal biztonságosabb lenne, mint a jelenlegi akció" - írja a lap.

A svájci "Die Tat" című burzsoá lap a triestti kérdéssel kapcsolatban hangsúlyozza, hogy "a nyugati hatalmak ebben az esetben kétségbeesztették a maradott szovjetek. 1948 évi nyilatkozatukkal, amelyben megígérték Olaszországnak az egész terület visszavadását, megszegték az Olaszországgal kötött békeszerződést, amelyet maguk írtak alá. Az ez év október 3-ai nyilatkozattal, amely gyakorlatilag a terület felosztását helyezi kilátásba, megszegték mind a békeszerződést, mind 1948 évi nyilatkozatukat".

MTI KÜLFÖLDI HIR EK

K 17. kiadás

1953 október 20

176 50 p

Jugoszlávia nemzeti jövedelmének nagyobb részét költi katonai célokra, mint az Egyesült Államok, Franciaország, vagy Törökország

16 S By/Hav/J NZ di

S z e f i e , 1953 október 20 /BTA/

A "Nova Makedonija" című szkopljai lap "A nemzetvédelmi kiadások és azok befolyása az ország gazdasági életére" című cikkében beismeri, hogy Jugoszlávia nemzeti jövedelmének sokkal nagyobb hányadát költi katonai célokra, mint az Egyesült Államok, Franciaország, vagy Törökország. Jugoszlávia katonai kiadásai különösen 1948 óta növekedtek meg.

Mint a "Nova Makedonija" állítja, Jugoszlávia 1948-ig katonai célokra évente átlag mintegy 310 millió dollárt költött, 1949-ben 528 millió, 1950-ben, 1951-ben és 1952-ben pedig összesen 665 millió dollárt költött évente katonai célokra. /MTI/

Kinevezték az új nyusztnémet kormányt

23 ö Szil/J di
Ny-Zsu

B o n n , 1953 október 20

/MTI/

A "DPA" jelentése szerint Theodor Heuss szövetségi elnök kedden délután átnyújtotta Adenauer második kormányának miniszterinek a kinevezési okmányokat.

Adenauer javaslatára az elnök 18 minisztert, köztük 4 tárca nélküli minisztert nevezett ki. A postaügyi miniszteri tárcát még betöltetlen.

A hivatalos kormánylista a következő:

Szövetségi kancellár és külügyminiszter: Dr. Konrad Adenauer
/Keresztény-Demokrata Unió/

alkancellár és gazdasági együttműködési miniszter:

Franz Blücher
/Szabad Demokrata Párt/

Belsőügyminiszter:

Dr. Gerhard Schröder
/Keresztény-Demokrata Unió/

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 18. kiadás

1953 október 20

117 6 50 p

/Kinevezték az új nyugatnémet kormányt, 1. folyt./ ö Szil/J di

Pénzügyminiszter: Fritz Schäffer /Keresztény-Szociális Unió/

Igazságügyminiszter: Fritz Neumayer /Szabad Demokrata Párt/

Gazdaságügyi miniszter: Dr. Ludwig Erhard /Keresztény-Demokrata Unió/

Közlekedési, földművelés-

ügyi és erdőgazdasági min.: Dr. Heinrich Lübke /Keresztény-Dem. Unió/

Munkaügyi miniszter: Anton Storch /Keresztény-Demokrata Unió/

Közlekedésügyi miniszter: Dr. Hans Christoph Seebohm /Német Párt/

Lakásépítési miniszter: Dr. Viktor Emanuel Freusker /Szabad Demokrata Párt/

Össznémet ügyek minisztere: Jakob Kaiser /Keresztény-Demokrata Unió/

A szövetségi tanács ügyei-

nek minisztere: Heinrich Hellwege /Német Párt/

Menekültügyi miniszter: Dr. Theodor Oberländer /Áttelepültek Pártja/

Családi kérdések minisz-

tere: Franz Josef Wurmeling /Keresztény-Dem. Unió/

Tárcanélküli miniszterek: Dr. Robert Tillmanns /Keresztény-Demokrata Unió/

Waldemar Kraft /Áttelepültek Pártja/

Dr. Hermann Schäfer /Szabad Demokrata Párt/

Franz Josef Strauss /Keresztény-Szociális Unió/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 19. kiadás

1953 október 20

15605 p

"Az imperializmus ellen harcoló népek kongresszusá"-nak londoni ülésén tiltakozott Brit-Guyana kérdéssel

24 RDP & IIV/Lt/J Mi di

London, 1953 október 20 /MTI/

"Az imperializmus ellen harcoló népek kongresszusának" ülését tartott Londonban. A gyűlésen egyhangúlag elfogadott határozat tiltakozik a guayana-törvényi miniszterium brit-guyanai eljárása ellen; követeli, hogy az alsóház küldjön a helyszínrre pártközi bizottságot a helyzet tanulmányozására, s követeli ezenkívül az országok politikájának megújítását, a brit-guyanai alkotmány helyreállítását, valamint az elfogadott miniszterek visszahelyezését állásukba.

Geoffrey Bing, munkáspárti képviselő, a gyűlés elnöke kijelentette, hogy nemcsak Brit-Guyana ügye forog kockán, hanem az egész brit /.../ sőt az egész világ jövője. Oliver Lyttelton guayana-törvényi miniszter azt mondja: nem törhet kommunista államot a brit /.../ Senki sem bitorolhat azonban döntőbírci határozat annak meg határozására, mely kormányt kell erőszakkal elnyomni, s melyeket nem. Nem a szegények, hanem a szegénység ellen kell harcolni viselni. Az angol kormány brit-guyanai eljárása egész hivatalos politikájának kinyúlása. A hivatalos angol politika ugyanis szabadd választásokat követel Németországban, de cirkálókat küld Brit-Guyanába, hogy elkeresse a szabadd választott kormányt. /nemzetközösség, /nemzetközösségben.

Jennie Lee, Bevan felesége felszólított minden liberálist, szocialistát és kommunistát: fogjanak össze, indítsák el a népi felháborodás oly elemi er-jü viharát, amely elszri a tory kormányt brit-guyanai zsernoki politikája miatt.

A korai-kinai fél a katonai fegyverszüneti bizottság htfői ülésén tiltakozott a felvilágosító tevékenység amerikai részről folytatott szabotálás ellen

25 UK/K/J Szil di

Keszon, 1953 október 20 /Uj Kina/

A korai-kinai fél a katonai fegyverszüneti bizottság htfői ülésén már harmadikban tiltakozott az ellen, hogy az amerikai fél a sebezhető nemzetek képviselőiből álló hazatelepítési bizottság működési szabályainak megszegésével akadályozza a felvilágosító tevékenység lebonyolítását.

/Felt. kév./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 19. kiadás

1953 október 20

15605 p

"Az imperializmus ellen harcoló népek koncentrációjának" Londonban tartott ülésén tiltakozott Brit-Guyana képviselői

24 RDT & IT/Lt/J Mi di

London, 1953 október 20 /MTI/

"Az imperializmus ellen harcoló népek koncentrációjának" Londonban tartott ülésén tiltakozott Brit-Guyana képviselői. A gyűlésen egyhangúlag elfogadott határozat tiltakozik a guayana-törvényi miniszterium brit-guyanaei eljárásai ellen; követeli, hogy az alsóház küldjön a helyszíni pártközi bizottságot a helyzet tanulmányozására, s követeli ezenkívül az országok politikájának megújítását, a brit-guyanaei alkotmány helyreállítását, valamint az elfogadott miniszterek visszahelyezését állásukba.

Geoffrey Bing, munkáspárti képviselő, a gyűlés elnöke kijelentette, hogy nemcsak Brit-Guyana ügye forog kockán, hanem az egész brit /.../ sőt az egész világ jövője. Oliver Lyttelton guayana-törvényi miniszter azt mondja: nem tűrhet kommunista államot a brit /.../ Senki sem bitorolhat azonban döntőbírói hatalmat annak a határozására, mely kormányokat kell erőszakkal elnyomni, s melyeket nem. Nem a szegények, hanem a szegénység ellen kell harcolni. Az angol kormány brit-guyanaei eljárása egész hivatalos politikájának kigunyolása. A hivatalos angol politika ugyanis szabályozásokat követel Németországban, de cirkálókat küld Brit-Guyanába, hogy alkergesse a szabadon választott kormányt. /nemzetközösség, /nemzetközösségben.

Jennie Lee, Bevan felesége felszólított minden liberálist, szocialistát és kommunistát: fogjanak össze, indítsák el a népi felháborodás oly elemi erjü viharát, amely elcsúszta a tory kormányt brit-guyanaei zsernokai politikája miatt.

A korai-kínai fél a katonai fegyverszüneti bizottság hétfői ülésén tiltakozott a felvilágosító tevékenység amerikai részről folytatott szabotázsja ellen

25 UK/K/J Szil di

Készlet, 1953 október 20 /Uj Kina/

A korai-kínai fél a katonai fegyverszüneti bizottság hétfői ülésén már harmadik ízben tiltakozott az ellen, hogy az amerikai fél a szabályozás nemzetek képviselőiből álló hazatelepítési bizottság működési szabályainak megszegésével akadályozza a felvilágosító tevékenység lebonyolítását.

/Felt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 20. kiadás

1953 október 20

15 6 5 p

/A korai-kinai fél ... 1.folyt./ U K o / K o / J Szil di

Li Szan Csu tábornok, a korai-kinai küldöttség rangidős tagja követelte, hogy az amerikai fél szüntesse meg a hadifoglyok között dhelyezett, valamint a felvilágosító üléseken képviselőként és tolnácsaiként becsapásztett ügynökök felhasználását arra, hogy a hadifoglyokat megfélemlítsék és megakadályozzák hazatérési óhajuk kifejezését. Ránutatótt, hogy a katonai fegyverszüneti bizottság felelős a fegyverszüneti egyezmény végrehajtásának ellenőrzéséért, beleértve a semleges nemzetek képviselőiből álló hazatelepítési bizottság működési szabályait is. Az amerikai fél - mondotta Li Szan Csu tábornok - nem mentesülhet a felelősség alól, amely a felvilágosító tevékenységgel kapcsolatban a működési szabályokban foglalt rendelkezések megszegése miatt rá hárul.

Blackshear Bryan, az amerikai küldöttség rangidős tagja Li Szan Csu tiltakozására válaszulva megkísérelte, hogy a semleges nemzetek képviselőiből álló hazatelepítési bizottságra a felelősséget a felvilágosító tevékenység akadályozásáért. Kijelentette azonban, hogy a bizottság további kötelezettséget vállalt a felvilágosító tevékenység lebonyolítására és képmutatón támogatásról biztosította a bizottságot. /háritsa

A semleges nemzetek képviselőiből álló hazatelepítési bizottságnak a különböző felvilágosító sátrakban működő albizottsági elnökei az utóbbi napokban ismétlően figyelmeztették az amerikai megfigyelőket, hogy ne zavarják és székítsák meg a felvilágosítókat a hadifoglyokkal folytatott beszélgetésekkel. A figyelmeztetések azonban azok rá sem haderítettek.

A felvilágosító tevékenység október 15-i megindulása óta az amerikai és liszinnai ügynökei előre megállapított törv szerint szorosan együttműködnek az amerikai megfigyelőkkel, hogy megfélemlítsék a hadifoglyokat és megakadályozzák hazatelepítési kérelmük előterjesztését. A legutóbbi napok eseményei hősége bizonyították szolgáltatják annak, hogyan próbálja az amerikai fél megghiusítani a felvilágosító tevékenységet.

A "United Press" hétfőn munszani táviratban jelentette, hogy "titkos ülésen" "új utasításokat" adtak ki az amerikai megfigyelőknek, hogy újabb ürügyekkel "akasszák meg" a felvilágosító üléseket. A "fő megfigyelőket" újból felhívták, hogy "harcoljanak" minden árva hadifogolyáért - hangzott a távirat. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 21. kiadás

1953 október 20

16825

P

/A korai-kínai fél ... 2. folvt./ U K /Ke/J Szilágyi Gy. ut

Ebben a megvilágításban Bryannak a katonai fegyverüzemi bizottság hétfői ülésén tett nyilatkozata kulcsfontosságú, hogy az amerikaiak továbbra is szavatolni akarják a szelleges nemzetek képviselőiből álló nemzetbizottság munkáját. /MTI/

A "Vietnami Tájékoztató Iroda" a franciák növekvő indoknai nehézségeiről

26 U K /Ke/J Szilágyi Gy., 1953 október 20 /Uj Kina/

A "Vietnami Tájékoztató Iroda" október 15-i kommentárjának a felfüggetlése szerint az indoknai háború kitörésének céljából Franciaországnak nyújtott fokozott amerikai segítség nem tudja biztosítani a francia betolakodók számára azt, amire nagyon is szükségük lenne az erkölcsi erőt.

Az amerikai támogatás nem övte meg a franciákat az ismételt és egyre súlyosabb vereségektől - jegyzi meg a hírlírnökség. - Francia hivatalos körök a francia veszteségeket 96.000 emberre becsülik. A fokozott háborús erőfeszítés még jobban meggyengíti Franciaország helyzetét, hiszen a hét esztendeje tartó hanyatlalom máris napi egymilliárd frankot sajtól ki a megrendült francia közgazdaságból.

A hírlírnökség megállapítja, hogy az amerikai hadianyag növekvő áradata egyáltalán nem javított a franciák helyzetén. A hadianyagszállításokban szerepel eddig legalább 700 repülőgép, 850 páncéltáncos és 16.000 egyéb jármű. Ez utóbbi 385.000.000 dollárt engedélyeztek a franciák számára az amerikai kongresszus által korábban megajánlott 400.000.000-n kívül. Az Egyesült Államok nyomást gyakorol Franciaországra, hogy adja meg a "függetlenségét" az indoknai háborúban, hogy ezzel azokat is éppenúgy közvetlen amerikai ellenőrzés alá helyezze, mint a francia hadsereget. Az Egyesült Államok fontos katonai és politikai szempontok állandó áradatát irányítja Szociális, hogy szemel kísérik az amerikai terv pontos végrehajtását.

A kommunizmus leküzdésének leple alatt folytatott amerikai beavatkozást - írja a "Vietnami Tájékoztató Iroda" - cinikusan leplezte Eisenhower augusztusban, amikor kijelentette, /folyt./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 22. kiadás

1953 október 20. *10 6 1/2*

/A "Vietnami Tájékoztató Iroda" ... 1. folvt. / U Ke/Ka/J Szil di *1/3*

hogy Vietnamban felszabadulása azt jelentené, "nincs több guami és tungsztón Délkelet-Ázsiából". "Kristálytisztán áll tehát - írja a hírvivőnk - hogy az amerikai imperialisták indokinei beavatkozásának célja az Egyesült Államok hadiipara számára szükséges nyersanyagok megkaparintása".

"Vietnami népe azonban a Vietnami Munkapárt vezetésével elszántan leküzdö az akadályokat és nehézségeket, hogy meggyőztesse a francia és az amerikai imperialisták büntös terveit" fejezi be cikkét a "Vietnami Tájékoztató Iroda". /MTI/

Δ "Reuter" az amerikai Köztársasági Párt kongresszusi többségét fenyegető veszélyről

27. - FA/Mk/J di
Q-V

1953 október 20. /MTI/

Mint ismeretes, a közelgő választást tartották az Egyesült Államok-beli Wisconsin-ban, ahol a Demokrata Párt jelöltje szerezte meg a mandátumot, holott ezen a vidéken már régóta a köztársaságiak kapták meg minden alkalommal a szavazatok többségét. A wisconsini választás eredménye mutatott a farmerok elégedetlenségét a Köztársasági Párt mezőgazdasági politikájával szemben, hogy Eisenhower semmit sem változtat a nekik tett választási ígéretekből. Ezzel a kérdéssel kapcsolatban igen figyelmesen állt össze a tudósítók tisz Seaghan Maynes, a "Reuter" hírvivőnk washingtoni tudósítója.

"A Köztársasági Párt stratégiájának igényeit - írja Maynes - részletesen tölti el az a fokozódó ellenkezés, amely az Egyesült Államok középnyugati vidékén mutatkozik az Eisenhower-kormány mezőgazdasági politikájával szemben és amely a jövő év novemberében tartandó választásokon a Köztársasági Párt kongresszusi többségébe kerülhet.

Az ugynevezett "zöld lázadás" /a tudósító a farmerok felháborodására utal ezzel/ kifejlődésének kétségtelen bizonyítékát adta a múlt héten egy kongresszusi választás Wisconsinban, tehát egy olyan mezőgazdasági kerületben, amely azelőtt soha sem választott demokratát a kongresszusba. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 23. kiadás

1953 október 20

110 6 20

P

/A "Reuter" az amerikai ... l. felvt./ C FA/Mk/J ai

Ezuttal azonban a demokrátpárti jelölt általános meglepetésre ~~xx~~kle-
svózt az Eisenhower-párti republikánust.

Nagyvenny 10 órával a wisconsini vereség után Eisen-
hower már Kansasban a középnycsi "zöld övezetben" volt - folytatja
Maynes - hogy a bírja a farmereknek: jövőre készen lesz az alpos
agrárprogram, amely megvédi érdekeiket. Az elnök kansasi beszéde szon-
ben nem igen volt több, mint a Köztársasági Párt választási ígéretei-
nek egyszerű megismétlése és egyáltalán nem bocsátkozott részletek-
be arról, miként szándékozik orvosolni a jelenlegi helyzetet.

Az egy évvel ezelőtt tett választási ígéretek óta
a farmerek jövedelme hat és fél százalékkal csökkent - hangoztatja
a tudósító - és egyre gyűlnek a kormány által felvásárolt termény-
feleslegkészletek. A wisconsini "lázadás" és a középnycsi farmerek
általános nyugtalansága valószínűleg arra fog vezetni, hogy újra,
erősebben követelik majd Ezra Benson földművelésügyi miniszter
eltávolítását.

Maynes végül arra hívja fel a figyelmet, hogy a
Köztársasági Párt könnyen elveszitheti kongresszusi többségét. Ezt
a követelőkkel indokolja:

"A jövő hónapban két további pótválasztás lesz:
november 3-án New Jerseyben, november 10-én pedig Californiában. Mind-
két helyen olyan képviselőházi mandátumokról van szó, melyek eddig
republikánus kézen voltak. Ha a Köztársasági Párt ezt a két mandátu-
m elveszti, akkor már csak 218 képviselője marad, ami nem több,
mint egyetlen szavazattöbbség a 216 demokrátpárti és egy függet-
len képviselővel szemben".

Izrael washingtoni nagykövete megbeszélést folytatott az amerikai kül-
ügyminisztériumban a középkeleti ügyek állásitkérával

28 FA/Mk/J ai
Y-Vn

1953 október 20 /MTI/

Az "AFP" washingtoni jelentése szerint Eban, Izrael
washingtoni nagykövete hétfőn megbeszélést folytatott Henry Byroade-
del, a középkeleti ügyekkel megbízott amerikai külügyminisztériumi
állásitkérővel.

MTI KÜLFÖLDI HIREI.

K 24. kiadás

1953 október 20

16 ó 30 p

Eric Johnston elindult a Közel-Kelatra

29 ó FA/Mk/J di *Johnston*
Ny-Mn

1953 október 20 /MTI/

Mint már jelentettük, Eisenhower Eric Johnston-t nevezte ki középkelet-i személyes megbízottjává. A "DPS" közli, hogy Johnston kedden Párizsból Rómán keresztül elindult a Közel-Kelatra, ahol mindenképp az izraeli-transzjordániai határon történt legutóbbi incidensekkel akar foglalkozni.

Johnston elindulása előtt megbeszéléseket folytatott Bidault francia külügyminiszterrel és Eden angol külügyminiszterrel.

Burmai kuomintangista agresszió kérdéséhez

30 T-8 pi/Gi/J Szil di P á r i z s , 1953 október 20 /TASzSz/

Bangkoki jelentések szerint az Egyesült Államok, Csang Kaj-sok és Thaiföld képviselői "technikai tervet" írtak alá, amelynek értelmében Burmából kétezer kuomintangista katonát távoztatnak Thaiföldre területén keresztül Tajvan szigetére.

Burma képviselője nem vett részt a megállapodás aláírásában, mivel Burma küldöttsége már korábban elhagyta a Burmában tartózkodó kuomintangista csapatok kivonásának kérdésével foglalkozó bangkoki katonai értekezletet. E lépés oka az volt, hogy a kuomintangista képviselők kihívó magatartást tanúsítottak. Többek között ezt erősítették, hogy Burma területén mindössze kétezer kuomintangista katona és tiszt tartózkodik, ugyanakkor, amikor a valóságban - hivatalos burmai közlések szerint - Burmában legalább 12.000 kuomintangista katona található. A kétezer kuomintangista kivonásáról szóló megállapodás ellentétben áll az ENSZ-közgyűlés határozatával, amely a Burmában tartózkodó összes kuomintangista csapatok kivonását követeli. Az Egyesült Államok a megállapodás aláírásával indokoltan megmutatta: nem szándékozik lemondani kísérletéről, hogy az agresszió és provokációk céljait szolgáló felvonulási tervet leállítsa Burmában. Jellemző, hogy ezt az öthónapos tárgyalások után megütközött siralmas "kiűritési tervet" is csak azután hagyták jóvá, hogy Burma kormányának katonai intézkedésekhez nyult, hogy a kuomintangista banditákat kiűzze. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 25. kiadás

1953. október 20.

8 089 P

/A burmai kumintangista ... l.folyt./ T-pi/Gi/J Szil di

Burma kormánya jóváhagyta a kétezer kumintangista katonára kivonására vonatkozó tervet, de, mint az "AFP" rangoni tudósítója közli, helyi kormánykörök ráutalnak, hogy a kumintangista csapatok eredményei ellen folytatódnak a hadműveletek. /MTI/

A Francia Kommunista Párt sikeres közéleti választáson

31 T-15 pi/Gi/J Szil di P á r i z s , 1953. október 20. /MTI/

Korábbi közlések szerint a francia belügyminiszter szeptember elején "belső nézeteltérések" ürügyével feloszlatta Alsó-vás /Gard megye/ közéleti tanácsát. A feloszlítás tényét csak az volt, hogy a reakciós pártok ástólódtak a kommunisták ellen, akik a folyó év április 26-i közéleti választások alkalmával nagy arányú győzelmet aráltak és megkapták a közéleti tanácsban a helyek többségét.

Oktober 19-én újból közéleti választásokat tartottak Alsóban. A választások megbizonyították a Francia Kommunista Párt pozícióinak szilárdságát. E választások eredményeként a kommunisták megtartották a közéleti tanácsban mind a 14 helyet, amellyel korábban rendelkeztek. /MTI/

Dr. Jagan Londonba utazott

32 G KG/bog/ln Mi Vár G e o r g e t o w n 1953. október 20. /ADN/

Dr. Jagan, Brit-Guyana jogellenesen elmozdított miniszterelnöke hétfőn Georgetownból Londonba utazott, ahol - mint jelentették - tiltakozni akar az angol gyarmatosítók brit-guyanei önkormányzat intézkedései ellen és meg akarja szerezni hazája számára az angolok támogatását. Londoni látogatása után dr. Jagan Indiába utazik, hogy megtárgyalja a vezető indiai politikusokkal a brit-guyanei helyzetet és támogatást kérjen tőlük.

Jagan elutazásakor Georgetownban tüntettek az angol gyarmati uralom ellen. /folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 26. kiadás

1953. október 20. 17 óra 15 perc

/Dr. Jagan... folyt./ G KG/bog/lm Mi Vár *Mi Vár*

A Népi Haladó Párt vezetőségének Georgetowni épülete előtt rendőrségek vonultak fel az egybegyűlték ellen, de nem tudták elfojtani a tüntetést.

Hopkinson, az angol gyermekügyi minisztérium államminisztere + ljese csendben érkezett hétfőn Georgetownba, csupán a brit gyermeki hatóságok egyes tisztviselői és Alfred Savage kormányzó fogadta. Hopkinson erős rendőri fedezet mellett hajtatott szállásár.
/MTI/

Kim Ir Szen marsall és Peng Tö-huej tábornok levele John E. Hullhoz

34 U BM/b6/lm NZ Kor K e s z o n 1953. október 20./Uj Kina/

Kim Ir Szen marsall, a koreai néphadsereg főparancsnoka és Peng Tö-huej tábornok, a kínai népi önkéntesek parancsnoka október 20-án John E. Hull-hoz, az ENSZ-haderők főparancsnokához intézett levelében felkérte az amerikai felet, hogy felelősségteljesen és különkülön adjon számot a koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek 98.742 fogságbaesett harcosáról, aki - mint ismeretes - amerikai őrizetben volt. Az amerikai fél ezeket a koreai és kínai hadifoglyokat nem telepítette haza, de nem is adott számot róluk.

Kim Ir Szen marsall és Peng Tö-huej tábornok követelte továbbá, hogy az amerikai fél adjon névsort a koreai-kínai félnek mindazokról a személyekről, akiket az amerikaiak állítása szerint átadtak a semleges nemzetek képviselőiből álló helyzet-el-pítési bizottság őrizetébe.

Kim Ir Szen marsall és Peng Tö-huej tábornok levelének szövege a következő:

1953. október 20.

John E. Hull tábornoknak, az ENSZ-haderők főparancsnokának.

Megkaptuk Clark tábornok 1953 szeptember 24-i kelt. zésű levelét. /folyt. köv./

M T I K Ö L F Ö L D I H I R E K

K 27. kiadás

1953. október 20.

216ra50 p-rc

/Kis Ir Szan s rsall...1.folyt./ U BM/b6/lm NZ Kor 11 12

A koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek rangidős képviselője 1953 szeptember 25-én közölte az önk rangidős képviselőjével, hogy az önk fogságba esett és a koreai-kínai fél őrizetében tartott katonái közül átadták önknek gindzokat, akik közvetlenül hazatelepítendőnek minősültek, azokat pedig, akik nem közvetlenül hazatelepítendőnek minősültek, átadták a szolgálati szervezetek képviselőiből álló hazatelepítési bizottság alá tartozó indiai csapatok őrizetében. A koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek rangidős képviselője ennek megfelelően értesítette önököt arról, hogy a koreai-kínai fél nem tart többé őrizetében senkit az önk fogságba esett katonái közül.

Az állítólag fogságba esett katonáikról készült és az önk által a katonai fegyverszüneti bizottság 1953 szeptember 9-i ülésén átadott névsorokra vonatkozóan a koreai-kínai fél rangidős képviselője a katonai fegyverszüneti bizottság 1953 szeptember 21-i ülésén kijelentette: a névsorokban felüntetett személyek közül 519-et közvetlenül hazatelepítették, 380-ról pedig már a múltban közölték önökkel, hogy azokat az arcvonalon szabadonbocsátották, megszöktek, illetve meghaltak. Ami pedig a névsorokban szereplő többi hadifoglyot illeti, azoknak egyrésze nem közvetlenül hazatelepítendőnek minősült, többségük azonban nyilvánvalóan sohasem esett fogságba. Mi több: a katonai fegyverszüneti bizottság 1953 október 3-i ülésén a koreai-kínai fél rangidős képviselője átadta önöknek a fentemlített 519, illetve 380 hadifoglyóról készült névsorokat, ami azt bizonyítja, hogy az önk által összeállított névsorok minden tényleges alapot nélkülöző koholtmányok. Kudarcról van szó, illetve az a kísérletük, hogy ilyen alaptalan követeléssel leplezzék büncselekményüket: fogságba esett harcossaink nagy számának erőszakos visszatartását.

Önök nyilvánvalóan kijelentették, hogy fogságba esett és hazatelepítésükhöz megcsúszó harcossaink közül sokat tuszként visszatartottak és ezeket a mai napig nem engedték hazára. Az önk oldalán álló dél-koreai kormány és hadsereg több mint 27.000 fogságba esett harcossainkat erőszakkal visszatartott és önök mindvégig nem karították közre ezeket a hadifoglyokat, illetve semmilyen módon sem adták színt róluk. Önök továbbá sok Li Szin Men- és Csang Kajsak-féle ügynököt helyeztek el a szolgálati szervezetek képviselőiből álló hazatelepítési bizottság őrizetében átadott, fogságba esett harcossaink között, hogy folytathassák a fogságba esett harcossaink hazatelepítésének megakadályozására irányuló megterkedéseiket. A katonai fegyverszüneti bizottság szeptember 21-i ülésén a koreai-kínai fél rangidős képviselője névsort adott át önöknek a koreai-kínai fél 98.742 fogságba esett harcósáról.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

V 28. kiadás

1953. október 20.

óra perc

/Kín Ir Szen marsall...2.folyt./ U BM/b6/1m NZ Kor

Ezek a fogságba esett harcosaink szerepelnek az önkéntesek által összeállított hadifogoly névsorokban, illetve megbízható értesülések alapján tudomásunk van arról, hogy ezek a harcosaink az önkéntesek őrzésében voltak, az önkéntesek azonban nem telepítették hazát, de nem is vették fel őket az elhunyt és megszökött hadifogolyok névsorába. E fogságba esett harcosainknek száma 76.140-nél több annál a 22.602 hadifogolynál, akikről önkéntesek állítják, hogy mint nem-közvetlenül hazatelepítendőnek minősülő hadifogolyot, a szülőföld hazatelepítési bizottság őrzésébe adták őket. Követeljük, hogy felelősségteljesen adjanak számat erről a 98.742 fogságba esett harcosunkról. Követeljük továbbá, hogy haladéktalanul nyújtsanak át névsort mindezekről a személyekről, akik az önkéntesek állítása szerint fogságba esett harcosaink minősülnek és akiket átadtak a szülőföld hazatelepítési bizottság őrzésébe.

Kín Ir Szen marsall

Koreai Népi Demokratikus Köztársaság,
a koreai néphadsereg főparancsnoka

Peng Tö-kvaj

a kínai népi önkéntesek parancsnoka./MTI/

...

A III. Szakszervezeti Világkongresszus október 19-i délutáni ülésén

36 T-3 V6/IT/1m Hu Vár

Bécs

1953. október 20./TASzSz/

A III. Szakszervezeti Világkongresszus október 19-i délutáni ülésén folytatták a vitát a napirend harmadik pontja felől.

A Kínai Népköztársaság szakszervezeti küldöttségének nevében Li Szuo-bo szólalt fel, rámutatott, hogy a kínai munkásosztály rokonszenvenvel kíséri a gyarmati népek harcát, mert a kínai nép is kénytelen elvonás alatt, állandó háború és éhínség közepette élt fel szabadulása előtt és ezeket a viszonyokat az idegen imperializmus kényszerítette a kínai népre.

Li Szuo-bo hangsúlyozta a következőket.

Kína népe győzelmet aratott. Egyszer mindenkorra vég ért az a korszak, amikor a kínai nép fölött idegenek uralkodtak./folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

V. 28. kiadás

1953. október 20. 6 óra perc

/Kín Ir Szen marsall...2.folyt./ U BM/b6/1m NZ Kor

Ezek a fogságba esett harcosaink szerepelnek az önök által összeállított hadifogoly névsorokon, illetve megbízható értesülések alapján tudomásunk van arról, hogy ezek a harcosaink az önök őrizetében voltak, önök azonban nem telepítették haza, de nem is vették fel őket az elhunyt és megszökött hadifoglyok névsorába. E fogságbaesett harcosainknek száma 76.140-nél több annál a 22.602 hadifogolynál, akikről önök azt állítják, hogy mint nem-közvetlenül hazatelepítendőnek minősülő hadifoglyot, a seleges hazatelepítési bizottság őrizetében tartják őket. Követeljük, hogy felelősségteljesen adjanak számat erről a 98.742 fogságbaesett harcosuntról. Követeljük továbbá, hogy haladéktalanul nyújtsanak át névsort mindezekről a személyekről, akik az önök állítása szerint fogságbaesett harcosainknak minősülnek és akiket átadtak a seleges hazatelepítési bizottság őrizetébe.

Kín Ir Szen marsall

Koreai Népi Demokratikus Köztársaság,
a koreai néphadsereg főparancsnoka

Peng Tö-huaj

a kínai népi önkéntesek parancsnoka./MTI/

...

A III. Szakszervezeti Világkongresszus október 19-i délutáni ülésén

36 T-3 V6/IT/1m Hu Vár Bécs 1953. október 20./TASzSz/

A III. Szakszervezeti Világkongresszus október 19-i délutáni ülésén folytatták a vitát a napirend harmadik pontja fellett.

A Kínai Népköztársaság szak szervezeti küldöttségének nevében Li Szuo-bo szólalt fel. Rémítetett, hogy a kínai munkásosztály rokonszenvenvel kíséri a gyermeki népek harcát, mert a kínai nép is kénytelen elvonás alatt, állandó háború és éhínség közepette élt fel szabadulása előtt és ezeket a viszonyokat az idegen imperializmus kényszerítette a kínai néprel.

Hangsúlyozta, hogy Kína népe győzelmet értett el. Egyszer mindenkorra véget ért az a korszak, amikor a kínai nép fölött idegenek uralkodtak./folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 29. kiadás

1953. október 20.

11 óra 10 perc

/A III. Szakszervezeti...1. folyt./ T. Vö./IT/1m. Hu. Vár *11/76*

Li Sze-bo a kínai küldöttség nevében teljes mértékben helyeselte Vidzsadzsaszasztre beszámolóját. Ez a beszámoló - mondotta - kifejezésre juttatja a gyarmati és félgyarmati országok népeinek lángoló törekvését, hogy kivívják a jobb életkörülményeket, a szabadságot és a függetlenséget.

A kínai dolgozók - mondotta befajezésül Li Sze-bo, - rendkívül nagy tiszteletben tartják a gyarmati és félgyarmati országok népeinek a függetlenségért vívott hőies harcát. Az a meggyőződésünk, hogy a gyarmatok munkásai, megszilárdítva szövetségüket a parasztok szűles tömegeivel, egyesítve a nép hazafias és demokratikus rétegeit, kivívják hazájuk függetlenségét.

José Mandelez, Costa-Rica dolgozóinak küldötte kijelentette, hogy hazájának igazi ura a "United Fruit Company" amerikai monopólium, amely Costa-Ricában "Banán-részvénytársaság" néven működik. Az ország negyvelhető földterületének egyharmada ennek az amerikai monopóliumnak a kezén van. A részvénytársaság munkásai siralmas bért kapnak és barakkokban élnek, vízvezeték és világítás nélkül.

A costaricai munkások az idén júliusban 12 napig sztrájkoltak. A sztrájkban különböző szakszervezetek tagjai vettek részt. A sztrájk bebizonyította, hogy a munkások egységre törekednek és h. világos célki tüzésekért szölitják őket harcba, a szakadár szakszervezeti vezetők aknamunkája ellenére is megvalósítják a munkásegységet.

José Morera, a Latinamerikai Dolgozók Szakszervezeti Szövetségének képviselője kiemelte, hogy a gyarmati és félgyarmati országok szakszervezeti mozgalmá fejlődésének külön megvitatása ismét arról tanuskodik, hogy a Szakszervezeti Világszövetség nagy irdeklődéssel tanusít a gyarmatok és félgyarmatok dolgozóinak harcá iránt, melyet a nyomor ellen, a nemzeti függetlenségért, a békéért és a szabadságért vívnek.

Latin-Amerikában - mondotta Morera - ketasz főfálistm hanyatlak a lakosság életszínvonalá, amelyeknek a létfontartási költségek. Különösen áll az Braziliára és Chilére. A munkanélküliség rohamosan nő. Kubában jelenleg 500.000 olyan cukariperi munkás él, aki évente 7-8 hónapon át van munka nélkül.

/folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 30. kiadás

1953. október 20.

22 óra 30 perc

/A III. Szakszervezeti...2.folyt./ T Vö/IT/1m Hu Vár *Ylu ll*

Uruguayban a munkanélküliek száma 45.000, Puerto-Ricóban a teljes ké-
részi és munkanélküliek száma eléri a 170.000-et. A tavalyi és az idei
sztrádként gondolta a továbbiakban Morera - a latinamerikai dolgozók
nagy sztrájkjai és tüntetései jellemzik. A munkások a bérek emelését
és az előrendű közszükségleti cikkek árának leszállítását követelik,
sikereszülnek a gyárak bezárása és az elbocsátások ellen. E sztrájk-
okban több száz ezer bányász, textilipari munkás, vasutas, cukor- és do-
hányipari, elektronos- és kohászati ipari, valamint mezőgazdasági
munkás és tengerész vett részt. A sztrájkok során a munkások nemcsak
gazdasági követelések kihercolásáért küzdenek, hanem a fő természeti
kincsek államosítását, a földreform végrehajtását, a kereskedelmi
kapcsolatoknak a világ minden országával való helyreállítását is követ-
elik, sikereszülnek az Egyesült Államokkal kötött katonai szerződés-
ek ellen. A latinamerikai országok többsége - hangsúlyozta Morera - eg-
réről állan hatalmas latifundiumokkal, a szőlő- és szőlőparaszti töre-
gével. Ezért ezekben az országokban feltétlenül harcolni kell a föld-
reformért, a földnek a parasztiok számára való ingyenes átadásáért,
hitel hitelek nyújtásáért, a munkások és a parasztság harci szövet-
ségének megszilárdításáért.

Biztosítjuk a kongresszus résztvevőit - mondotta
befejezésül Morera - hogy még állhatatosabban küzdünk az egységért,
és fegyverrel harcolunk a III. Szakszervezeti Világtalálkozó sikeres megvalósításáért.

Abdullah-Hussejain, a sziriai dolgozók küldötte ról
mondott, hogy a sziriai államosítók az amerikai és angol imperialis-
ták növekvő allentéteit tükrözik. Az allentétek mellett azonban az
angolok és az amerikaiak az utóbbi időkben egész sor intézkedést tat-
tak annak érdekében, hogy Szíriát köz-keletti katonai támaszponttá
váltassák és Szíria területén repülőtereket, hadikikötőket épít-
nek.

Mouane, a libanoni szakszervezetek képviselője arról
beszél, hogy Libanonban a külföldi monopolisták az urak. Az amerikai-
k nagy földterületeket koboznak el repülőterek és olajvezetékek épít-
tésére és megtiltják a halászsoknak, hogy az amerikaiak ellenőrzés-
elett álló kikötők környékén halásszanak. Az amerikaiak a " Truman-
program 4. pontja" alapján nyújtott úgynevezett "segély" - a parasz-
túl kizárólagos kaptarintják az ország legfontosabb gazdasági és politikai
pozícióját./folyt.köv./

M. P. I. K Ü L F Ö L D I H I R E K

31. kiadás

1953. október 20.

óra 5 perc

/A III. Szekszervezeti...3.felvt./ T Vö/IT/1a Hu Vör

A libanoni munkásszövetség szervezkedik, fokozatosan erősíti harcát az idegen elnyomás ellen, vezeti a nép összes haradó rétegeit, amelyek Libanont szabadnak és függetlennek kívánják látni: a parasztságot, a kisiparosokat, a kiskereskedőket és az értelmiségit.

Alfonsse Droire, a CGT képviselője üdvözölte a francia gyarmatosítók elnyomása alatt szenvedő népek nemzeti szabadságharcát. A CGT - mondotta Droire - támogatja a gyarmati országok népeinek valószínű kiűzését és nemcsak a francia dolgozókat, hanem az elnyomott országok népeinek érdekeiért is harcol.

Tan Ngve, a burmai dolgozók képviselője kijelentette, hogy Burmát ugyan 1948-ban "függetlennek" nyilvánították, gyakorlatilag mégis félgyarmati ország maradt. Az Egyesült Államokkal kötött "gazdasági együttműködési" egyezmény alapján Burma 14 millió dollárt kapott, de ezt nem a nép életkörülményeinek javítására, hanem repülőterek, hadikikötők és katonai támaszpontok építésére használják fel. A "segély" ürügye alatt az amerikaiak beavatkoztak Burma belügyeibe. Az ország legfontosabb kormány szerveihez amerikai "szakértőket" és "tanácsadókat" neveznek ki. Ugyanakkor az angol tőke továbbra is egyeduralmat élvez Burma külkereskedelmében és bankrendszerében.

A burmai dolgozókat - mondotta befejezésül Tan Ngve - szilárdan győződés tölti el, hogy ez a kongresszus jelentősen meg erősíti minden ország dolgozóinak egységét és szolidaritását és elősegíti, hogy a dolgozók további sikereket érjessenek a jobb életért, a nemzeti függetlenségért, a békéért és a demokráciáért vívott harcukban.

/folyt.köv./

M

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 32. kiadás

1953. október 20.

Érkezési szám

/A III. Szakszervezeti... 4. folyt./ T Vö/MT/1a HU Vár

Utána A. Ziartidesz, a ciprusi Szakszervezeti Szövetség titkára szólalt fel. Mindaz, amit a kongresszuson a kenyai, jamaicai és ceyloni dolgozók küldöttei elmondtak - jelentette ki Ziartidesz - ismeretes a ciprusi munkások előtt is, mert Ciprus szívesen továbbra is angol gyarmat. Ziartidesz elmondotta, hogy a ciprusi szakszervezet a szektáns jellegű hibákat követte el az egyeség kérdésében és gyakran árulónak bélyegezték azokat a munkásokat, akik a jobboldali, úgynevezett "új szakszervezetek" tagjai voltak és ugyancsak nem leplezték le a lényegét a szakszervezetek vezetőinek szakadár politikáját.

A ciprusi Szakszervezeti Szövetség a Szakszervezeti Világszövetség segítségével leküzdötte azokat a hibákat, kapcsolatot létesített az "új szakszervezetek" egyszerű tagjaival és aktivistáival és egész sor közös megmozdulást szerveztek. Ennek következtében, hogy a munkások között kivívták az akciószerységet, az "új szakszervezetek" vezetősége kénytelen volt hozzájárulni egyesült sztrájkbizottságok és az egyesítés sztrájkalap megteremtéséhez. Most elmondhatjuk, hogy nálunk már nem létezik az az ellenegekedés, amely azelőtt elválasztotta a két szakszervezeti csoport tagjait.

Ciprus lakossága - mondta befejezésül Ziartidesz - a nemzetközi faszabotylásért folytatott harcot - amely a görög néppel való egyesülésért vívott harcot jelenti - összekapcsolja a békéért és az imperialisták tervei ellen folytatott harcával.

Az ülés végén a középkeletit dolgozók küldötte szólalt fel./MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 33. kiadás

1953. október 20.

22 óra 30 perc

A Béke-Világtanács november 23-tól 28-ig ülészik Bécsben

& D: /HMI/ 14 Mi Kor *M. A.* P á r i z s 1953. október 20. /MTI/

Frédéric Joliot-Curie, a Nemzetközi Sztálin-Béke-
díj kitüntetettje, a Béke-Világtanács elnöke, nyilatkozatot becsá-
tott ki, amely szerint a Béke-Világtanács 1953 november 23-tól no-
vember 28-ig tartja legközelebbi ülészeit Bécsben.

Az ülészekon - hangzik a nyilatkozat - az egyetemes
békenozgalmat keretében meg fogják vizsgálni, hogy világszerte milyen
lépéseket tehetnek kormányaiknál a béke hívei, annak elérésére, hogy
az egyes országok közötti nézeteltéréseket és konfliktusokat a népek
függetlenségének és biztonságának tiszteletben tartásával, kölcsön-
ösen elfogadható meggyezések útján rendezzék. Vonatkozik az elsősor-
ban a hidrogénbomba és minden más tömegpusztításra alkalmas fegyver
használatának megtiltására és az atomerő felhasználásának hatékony
nemzetközi ellenőrzésére, valamint a fegyverzetek és fegyveres erők
csökkentésére, továbbá a koreai és német kérdés békés rendezésére,
amely kérdések az idő szerint elsősorban veszélyeztetik a világ békéjét.
/MTI/

...

D

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 34. kiadás

1953 október 20.

22 óra 30 perc

Az izraeli-transzjordániai incidens a Biztonsági Tanács előtt

35. T-31 Bá/Lt/Lt Vár K r New York, 1953 október 20./TASzSz/

Az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország képviselőinek kérésére hétfőre összehívták a Biztonsági Tanács ülését. Az előzetes napirenden a következő pont szerepelt: "A palesztinai kérdés". A három nagyhatalom e kérdéssel kapcsolatos-azonostartalmu levele javasolja, hogy "különös figyelemmel a nemrég történt erőszakos cselekményekre, a fegyverszüneti egyezmény betartása és kényszer után való megvalósítása érdekében sürgősen hívják össze a Biztonsági Tanács ülését, hogy "A palesztinai kérdés" pont alatt megtárgyalják az Izrael és a szomszédos arab államok között történt surló hadakat". A levelek azt is hangsúlyozzák, hogy "a Biztonsági Tanács könnyebben teljesíthetné feladatát - a kérdés megvitatását -, ha Bannike tábornok, az ENSZ palesztinai fegyverszüneti bizottságának vezérkeri főnöke a lehetőség szerint minél előbb személyesen jelentést tenne a Biztonsági Tanácsnak".

Malik, Libanon képviselője - akit Zafrullah Kaan külügyminiszter, Pakisztán képviselője támogatott - rámutatott, hogy az előzetes napirendben nincs pontosan meghatározva, mi is lesz a vite tárgya. Malik felkérte az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország képviselőjét, magyarázzák meg, miért épp most határozta el magát a három nagyhatalom arra, hogy felvessze a palesztinai kérdést a Biztonsági Tanácsban és a palesztinai kérdésnek voltaképpen melyik vonatkozását szándékoznak megvitatni. Malik hangsúlyozta, hogy amikor a Szovjetunió küldöttsége nemrégon indítványozta a triezsti kérdés megvitatását, akkor a szovjet küldöttség pontosan megfogalmazta javaslatát. A szovjet javaslat ugyanez így hangzott: "Triezst Szabad Terület kormányzásának kinevezése".

A.J.Visinszkij, a Szovjetunió képviselője kijelentette: nincs alap arra, hogy kutasítsák Libanon képviselőjének azt a kérését, hogy pontosabban fogalmazza meg, mire is utal "A palesztinai kérdés" megnevezés. A pontos meghatározás megkönnyítheti a Biztonsági Tanács tagjainak, hogy felkészüljenek a kérdés megvitatására. Nem szabad ugyanakkor figyelmen kívül hagyni, hogy "A palesztinai kérdés" egész sor olyan kérdést foglal magában, amelynek jelentős részével a közgyűlés már foglalkozik.

/Folyt.köv./

8

MTI KULFÖLDI HIREK

K 35. kiadás

1953 október 20.

12 óra 45 perc

/Az izraeli-transzjordániai...folyt./ T-31 Bé/Lt/Lt Vár Kor

A továbbiakban hosszas vita témát egyfelől Anglia, Franciaország és az Egyesült Államok, másfelől Libanon képviselője között. Mivel Libanon képviselője ismételtén kérte, hogy tisztázzák a palesztinai kérdésnek melyik vonatkozását akarják megvitatni, az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország képviselői kiferő választ adtak. Kibúvókat kerestek az alól, hogy pontosan meghatározzák a vita tárgyát.

Libanon képviselője az előzetes napirenddel kapcsolatban módosító javaslatot terjesztett elő. Javasolta, hogy "A palesztinai kérdés" szavakat egészítsék ki a következő szavakkal: "...és az izraeli hadseregnek Jordánia ellen elkövetett erőszakos eseteikényei".

A Biztonsági Tanács elnöke /Dánia képviselője/ a vita folyamán többször félbeszakította Libanon képviselőjét azzal az ürüggyel, hogy - amint az elnök kifejezte magát - Malik eltér a napirend megvitatásától és a kérdésnek már a lényegét érinti. A Biztonsági Tanács a napirenddel kapcsolatban nem tudott megállapodásra jutni.

Colombia képviselője javasolta, hogy a kérdés megvitatását október 20-ig halasszák el, a javaslat megvitatásakor Jebb, Anglia képviselője kíséreltet tett arra, hogy elodázza a triezsi kérdés megvitatását. Javasolta ugyanis, hogy a palesztinai kérdés megvitatását október 20-ra, arra az órára tűzzék ki, amikor már kitűzték a triezsi kérdés megvitatását. L.J. Vinszki, a Szovjetunió képviselője erőlyesen szembeszállt a javaslattal és indítványozta, hogy a palesztinai kérdést ne a délutáni ülésen vitassák meg, amikor már kitűzték a "Triezsi Szabad Terület kormányzójának kinevezése" megvitatását, hanem a délelőtti ülésen. A szovjet javaslatot számos külföldi támogatta.

A Biztonsági Tanács úgy határozott, hogy a vitát október 20-án, a délelőtti ülésen folytatja. A Biztonsági Tanács egyhangúlag elfogadta azt a javaslatot, hogy jelentéstételre hívják meg New Yorkba az ENSZ palesztinai fogverszüneti bizottságának vezetői főnökét. /MTI/

Vége